



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)
ΑΘΗΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ, ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ

με αριθ. 4/18.05.2016

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο συγκροτήθηκε σύμφωνα με το Ν.4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την ΥΑ 71886/Ε5 ΦΕΚ 262/11.06.2013 και την ΥΑ Ε5/185732 ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16.12.2013, συνήλθε σε συνεδρίαση μετά την από 11.05.2016 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ.ου Ηλία Σιώρη, στο Αιγάλεω, σήμερα 18.05.2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00, στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας, με παρόντα τα μέλη, ως κάτωθι:

Σιώρης Ηλίας, Πρόεδρος

Κάβουρας Διονύσιος, Αναπληρωτής Πρόεδρος

Βλασσάς Γρηγόριος, εσωτερικό μέλος

Μπάκας Αθανάσιος, εσωτερικό μέλος

Τομάρας Πέτρος, εσωτερικό μέλος

Κουτούπης Θαλής-Σταύρος, εξωτερικό μέλος

Ξυδέας Κωνσταντίνος, εξωτερικό μέλος

Σταυριανέας Νικόλαος, εξωτερικό μέλος

Χαμπαρλής Χρήστος, εξωτερικό μέλος

Απουσιάζουν τα εσωτερικά μέλη κ.κ. Βουθούνης Παναγιώτης & Παναγιάρης Γεώργιος και το εξωτερικό μέλος κ. Χαρδαλούπας Ιωάννης.

Χρέη Γραμματέα ασκεί, σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. Φδ.20/2700/19.3.2015 έγγραφο του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, η κα Νικολέττα Μαγγανιά, διοικητική υπάλληλος του ΤΕΙ Αθήνας, του κλάδου ΠΕ.

Στη συνεδρίαση του Συμβουλίου συμμετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος, σύμφωνα με το άρθρο 8, παρ. 18δ, του Ν 4009/2011 (ΦΕΚ 195, τ.Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία [παρόντα μέλη εννέα (9)], έγινε υπενθύμιση δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων προς τα μέλη και ακολούθως επικυρώθηκε από τα μέλη το με αριθμ. 3/21.04.2016 πρακτικό του Συμβουλίου.

ΘΕΜΑ 1^ο: Ενημέρωση πεπραγμένων του Συνηγόρου του φοιτητή

Εισέρχεται η Συνήγορος του φοιτητή κα Αλεξάνδρα Βάρκα-Αδάμη, προκειμένου να κάνει μια συνοπτική ανάλυση των υποβληθέντων αιτημάτων και των σχετικών απαντήσεων ανά θεματική ενότητα για το χρονικό διάστημα από τον ορισμό της έως σήμερα. Για το

θέμα αυτό έχει καταθέσει έγγραφα (αρ. πρ. 32/9.12.2015 & 21/18.5.2016), τα οποία έχουν διανεμηθεί στα μέλη του Συμβουλίου.

Η κα Αλ. Βάρκα - Αδάμη αναφέρει ότι τα ερωτήματα των φοιτητών είναι πολυποίκιλα και αφορούν όλο το φάσμα των δικαιωμάτων τους, με βάση τις διατάξεις για την ανώτατη εκπαίδευση και τις επί μέρους διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. Οι περισσότερες αιτήσεις, γραπτές ή προφορικές αφορούν το θεσμό της πρακτικής άσκησης και τα δικαιώματα των εργαζόμενων φοιτητών. Αιτήσεις υπήρχαν και για μεταφορά θέσης, κατατακτήριες εξετάσεις, πτυχιακές εργασίες, διαγραφές-επανεγγραφές.

Τέλος η κα Αλ. Βάρκα - Αδάμη αναφέρει ότι ο θεσμός του Συνηγόρου του φοιτητή για το ΤΕΙ Αθήνας πήγε πάρα πολύ καλά και είχαμε ερωτήσεις από άλλα Πανεπιστήμια για τη λειτουργία και τις θεματικές ενότητες του εν λόγω θεσμού.

Η Συνήγορος του φοιτητή αποχωρεί.

ΘΕΜΑ 2^ο: Ενημέρωση Προέδρου ΤΕΙ Αθήνας (για τρέχοντα)

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος ενημερώνει το Συμβούλιο για το νόμο που ψηφίστηκε για την Έρευνα και στον οποίο δεν δίνουν στα ΤΕΙ τη δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικής διατριβής σε συνεργασία με άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα ή αυτοτελώς, παρά μόνο συνεπίβλεψη, η οποία δεν ήταν το ζητούμενό μας. Το μόνο θετικό στο νόμο αυτό είναι ο ΕΛΚΕ του Ιδρύματος παίρνει δικό του ΑΦΜ.

Ο κ. Χρ. Χαμπαρλής θεωρεί ότι το ζήτημα των ΤΕΙ είναι πολιτικό, οικονομικό και νομικό. Το πολιτικό έχει να κάνει με την ιστορία των ΤΕΙ και ο αγώνας που πρέπει να γίνει είναι αντίστροφος της πορείας των ΤΕΙ. Μέσα από διαδικασίες εξωστρέφειας, που θα αποδεικνύεται καθημερινά με έργο, πρέπει να αποδείξουν τα ΤΕΙ ότι είναι ισότιμα των Πανεπιστημίων.

Ο κ. Θ. Κουτούπης επισημαίνει ότι η διαδικτυακή ενημέρωση του κόσμου, όσον αφορά τα ΤΕΙ, δεν είναι ισχυρή. Μόνο από τα συμβατικά μέσα ενημέρωσης ο κόσμος μαθαίνει και μάλλον στρεβλά, τι είναι τα ΤΕΙ. Επειδή λοιπόν πρέπει να αποδείξουμε ότι είμαστε καλοί, ένα εξαιρετικά καλό εργαλείο θα ήταν μια δημοσκόπηση κοινής γνώμης, ανάμεσα σε καθηγητές, γονείς και φοιτητές, για να δούμε ποια είναι τα ισχυρά μας σημεία. Η έρευνα θα ποσοτικοποιήσει το πρόβλημα και αν επαναλαμβάνεται κάθε δύο χρόνια, θα βελτιωνόμαστε.

Ο κ. Κ. Ξυδέας λέει ότι η γνώμη των ανθρώπων σχηματίζεται κατά διάφορους τρόπους. Ένας τρόπος είναι να βγαίνουν λίστες από την αξιολόγηση. Θα μπορούσαμε να χρησιμοποιήσουμε την αξιολόγηση, η οποία είχε τα ίδια κριτήρια για Πανεπιστήμια και για ΤΕΙ. Έχουμε τη δυνατότητα να αντλήσουμε στοιχεία από την ΑΔΙΠ για τις αξιολογήσεις των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων και να προβάλουμε το γεγονός ότι το ΤΕΙ Αθήνας πήρε άριστα.

Ο κ. Μ. Μπρατάκος, στα πλαίσια της εξωστρέφειας αναφέρει ότι το ΤΕΙ Αθήνας, θα γίνει ευρωπαϊκό κέντρο εξετάσεων & πιστοποίησης γνώσης της αραβικής γλώσσας. Το ίδρυμα θα παρέχει τις υποδομές και καθηγητές, γνώστες της αραβικής γλώσσας, θα διδάσκουν.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος αναφέρει ότι επειδή στο τμήμα Προϋπολογισμού της Διεύθυνσης Οικονομικού του Ιδρύματος υπηρετεί ένας μόνο υπάλληλος, ο οποίος εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στο φόρτο εργασίας, αποφάσισε σε συνεργασία με τους αναπληρωτές προέδρου, να αναθέσουν σε εταιρεία το λογιστικό κομμάτι, σε πρώτη φάση, πιλοτικά και μετά να αναλάβει και τον Ειδικό Λογαριασμό.

Ο κ. Χρ. Χαμπαρλής προτείνει να κάνουν ένα έργο στήριξης του λογιστηρίου με συγκεκριμένες προδιαγραφές.

Τελειώνοντας ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος αναφέρει ότι έχει συζητήσει με τον Πρόεδρο του Συμβουλίου κ. Ηλ. Σιώρη και με τους αναπληρωτές Προέδρου για τη δημιουργία μιας εταιρείας διαχείρισης της περιουσίας του Ιδρύματος.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης ζητά από τον κ. Μπρατάκο να κάνει μια εισήγηση σε επόμενη συνεδρίαση.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης, περί ώρα 17.00, λύει τη συνεδρίαση και τα μέλη υπογράφουν το παρόν πρακτικό, ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΗΛΙΑΣ ΣΙΩΡΗΣ

ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

ΒΛΑΣΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΤΟΜΑΡΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΚΟΥΤΟΥΠΗΣ ΘΑΛΗΣ-ΣΤΑΥΡΟΣ

ΞΥΔΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΤΑΥΡΙΑΝΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΧΑΜΠΑΡΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΑΓΓΑΝΙΑ

